



Profesorul Valeriu Istrati, doctor habilitat în științe medicale, cunoscut specialist în domeniul cardiologiei, savant ilustru, pedagog iscusit, de o aleasă noblete sufletească, stimat de colegi și mentor pentru mulți tineri antrenați în procesul didactic și de cercetare. Îi cunoaștem cu toții frumoasele trăsături, ce-l caracterizează: devotamentul față de profesie, hărnicia, dăruirea, responsabilitatea, mărinimia, cumsecădenia, calități ce-i permit să poarte cu destoinicie prestigiosul nume de Medic.

Născut în 1954, în satul Șoldănești, raionul Rezina. În anul 1977, a absolvit cu eminență facultatea de Pediatrie a Institutului de Stat de Medicină din Chișinău. Și-a început parcursul profesional în calitate de medic chirurg-pediatru la spitalul raional Dubăsari și medic angiolog la Spitalul Clinic Republican. Grație calităților sale deosebite de cercetător științific, în anul 1984 a fost înmatriculat la doctoratură în Institutul de Cardiologie din orașul Harkov, sub conducerea profesorului Malaia Liubovi Trofimovna, după care în 1987, a susținut teza de doctor în științe medicale cu tema "Apolipoproteinele plasmatice și sistemul prostanoizilor în ateroscleroza coronariană.

Ulterior, a parcurs calea ierarhică de la asistent până la conferențiar universitar la catedra Medicina internă – semiologie a Institutului de Stat de Medicină din Chișinău, manifestându-se prin calitățile sale de iscusit clinician și talentat pedagog. În 1994, a susținut cu succes teza de doctor habilitat în științe medicale în Harkov în domeniul cardiologiei cu tema "Factorul natriuretic atrial în insuficiența cardiacă și metodele contemporane de corecție", iar din anul 1995, prin concurs, este ales în postul de profesor universitar. Începând cu anul 1998, muncește cu dăruire și pricepere în funcția de șef catedră Medicină internă-semiologie, iar din 2005 a fost desemnat în funcția de director al Clinicii de Terapie SCC st. Chișinău.

Rodul activității sale clinice și științifico-didactice îndelungate sunt cele peste 100 de lucrări științifice, printre care 2 monografii și 10 recomandări metodice. A participat activ cu comunicări la numeroase conferințe, simpozioane și congrese naționale și internaționale.

Pe parcursul a toți acești ani, domnul profesor Valeriu Istrati își îndeplinește cu multă demnitate funcția de conducător și consultant științific, pregătind o pleiadă întreagă de specialiști în domeniul medicinei interne. Sub egida Domniei sale au fost susținute 3 teze de doctor în științe medicale și 1 de doctor habilitat.

Pe parcursul anilor 2002-2012, a activat în calitate de șef al Laboratorului de genetică, unde s-au efectuat cercetări științifice, dedicate studierii factorilor genetici în cardiopatia ischemică.

Profesorul Valeriu Istrati muncește cu succes în domeniul didactic și curativ, asigurând coordonarea și standardizarea predării la disciplina Medicină internă-semiologie, elaborează cursuri și materiale didactice ce țin de învățământul universitar și postuniversitar, instruieste cadrul didactic privind metodologia de predare a lecțiilor practice, elaborează programe și planuri de studii la disciplina de care este responsabil, participă la organizarea și desfășurarea procesului de evaluare a cunoștințelor studenților și rezidenților.

În prezent, domnul Valeriu Istrati își concentrează activitatea îndeosebi asupra instruirii studenților anului III, facultatea Medicină generală, a medicilor rezidenți, pregătirii cadrelor științifico-didactice. De asemenea, este membru al comisiilor de atestare a medicilor interniști și medicilor de familie.

Pentru noi, dar și pentru cei mai tineri, domnul profesor Valeriu Istrati reprezintă un model de medic-internist, de clinician desăvârșit. Posedând o inteligență deosebită și profunzime a gândirii, domnul Valeriu Istrati a devenit un medic, care știe să sesizeze, să analizeze, să facă sinteza unui sau altui caz, să ia decizia corespunzătoare. Aceste calități au strălucit doar dublate-triplate fiind de o muncă perseverentă, cu abnegație, cu dăruire exemplară.

Profesorul Valeriu Istrati este un dascăl de excepție prin predarea cursurilor extrem de consistente, întotdeauna la zi, explicite și accesibile, expuse cu multă dăruire. Îi ajută pe studenți nu numai să se apropie cu evlavie de această profesie, ci și să-și descopere și apoi să-și dezvolte propria personalitate. Paralel cu activitatea didactică, curativă și științifică, manifestă o dragoste deosebită pentru sport, participă la numeroase competiții sportive interuniversitare, fiind și campionul universității la badminton între profesori.

Cu ocazia marcantului jubileu de 60 de ani, întreaga comunitate universitară Vă felicită și Vă dorește o viață lungă, trăită intens, cu multă sănătate, optimism, realizări importante și o profundă recunoștință din partea discipolilor. La mulți ani!

Ion Ababii, dr. h., profesor, academician
Rector al USMF „Nicolae Testemițanu”